
  
                                                 QUESTIONARIO GENITORI  
                        
Gentili Genitori, il presente questionario, rigorosamente anonimo, chiede ai genitori di esprimere 
dei giudizi su vari aspetti importanti del nostro Istituto. Il diritto alla privacy viene garantito in 
modo totale. I risultati generali saranno resi noti a tutte le componenti della scuola e, insieme ad 
altri elementi di indagine, saranno utilizzati per avviare iniziative di miglioramento della qualità 
dell’Istituto. Vi ringraziamo per la collaborazione.  
  

  
INDICAZIONI PER LE RISPOSTE (descrizione dei livelli di soddisfazione).  
Nella parte che segue vengono presentate diverse affermazioni riguardanti vari  

aspetti della nostra scuola. Scegliere:  
1 se la risposta è “per niente soddisfatto”  
2 se la risposta è “poco soddisfatto”  
3 se la risposta è “soddisfatto”  
4 se la risposta è “pienamente soddisfatto”  

  

  
A. Area spazi e infrastrutture    

  
  

  
  

  
  

  
  

1. Le aule e gli spazi comuni (laboratori informatici e scientifici, palestra, biblioteca, 
Aula Magna) sono, complessivamente, degli spazi funzionali.  

  
1  

  
2  

  
3 

  
4  

2. Gli strumenti didattici, gli arredamenti e le attrezzature esistenti nella scuola sono,
complessivamente, soddisfacenti.  

  
1  

  
2  

  
3 

  
4  

3. I servizi igienici sono, complessivamente, degli spazi adeguati.   
1  

  
2  

  
3 

  
4  

4. Il livello di pulizia dei locali scolastici è adeguato.   
1  

  
2  

  
3 

  
4  

5. Il livello delle misure di sicurezza attuate dalla scuola è adeguato.   
1  

  
2  

  
3 

  
4  

  
B.  Area informazione e comunicazione   
  

  
  

  
  

  
  

  
  

 
6. Utilizza il sito web dell’istituto per acquisire informazioni o altro? 
 

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

7. Le modalità (sito web, copia del PTOF, assemblee, consigli,registro elettronico.) 
utilizzate dalla scuola per comunicare le informazioni alle famiglie sono efficaci. 

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

8. . La scuola tiene informate le famiglie sui progressi e sui problemi scolastici degli
studenti 

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

9. La comunicazione alle famiglie sull’organizzazione delle attività di recupero e sugli 
esiti è efficace/esauriente.  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

10. Gli incontri scuola-famiglia risultano sufficienti a garantire informazioni sui
processi di insegnamento-apprendimento.  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

11. La scuola fornisce adeguatamente informazioni sull’offerta formativa e sulle
attività che Suo/a figlio/a svolge durante l’anno.        

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  
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12. I docenti forniscono adeguatamente informazioni su criteri, metodi, tempi e
strumenti di valutazione.  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

  
C.   Area organizzazione e gestione      
  

  
  

  
  

  
  

  
  

13. Gli uffici di segreteria funzionano complessivamente bene (orari di apertura 
sportello URP, disponibilità del personale nel fornire informazioni, efficienza nel 
disbrigo delle pratiche burocratiche).  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

14.  La classe di Suo/a figlio/a ha un orario giornaliero e settimanale distribuito in
modo equilibrato fra le varie materie.  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

15. La partecipazione a visite guidate, viaggi d’istruzione, spettacoli, eventi e 
manifestazioni organizzati dalla scuola è funzionale ai processi di 
insegnamento/apprendimento.  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

16. Le iniziative di orientamento organizzate dalla scuola (per favorire la scelta di 
questa scuola o per facilitare la scelta del percorso successivo) sono quantitativamente 
e qualitativamente adeguate.  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

17.  Le attività di recupero organizzate dalla scuola sono efficaci.   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

  
  
D.  Area partecipazione e relazioni  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

18.  La scuola favorisce la partecipazione ed il coinvolgimento dei genitori.   
1  

  
2  

  
3 

  
4 

19. I Consigli di Classe e i Consigli di Istituto permettono di avere, attraverso le figure 
dei rappresentanti, una soddisfacente percezione della realtà della scuola.  

  
1  

  
2  

  
3 

  
4 

20. Gli incontri scuola-famiglia si svolgono in un clima di disponibilità e collaborazione.    
1  

  
2  

  
3 

  
4 

21. I genitori possono con facilità avere incontri e comunicare con il Dirigente Scolastico.   
1  

  
2  

  
3 

  
4 

22. Ritiene adeguato alle sue esigenze l’attuale orario di apertura dello sportello URP 
(Ufficio Relazione con il Pubblico)? 

1 2 3 4 

23. I rapporti con le altre componenti scolastiche (personale amministrativo, personale 
tecnico e personale ATA) sono soddisfacenti.  

  
1  

  
2  
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4 

24. Come ritiene la qualità complessiva dei servizi erogati ?
                                                                                                                                     

  
1  

  
2  
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4  

25. Ritiene che il Dirigente sia disponibile ad ascoltare le problematiche e ad attivarsi per 
risolverle?  

  
1  

  
2  
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4 

26. Ritiene che la relazione con i docenti sia adeguata?   
1  

  
2  

  
3 

  
4 

 

Proposte e/o osservazioni per il miglioramento 
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